



我市各县(市、区)积极组织保障蔬菜供应 跨江爱心菜源源不断运往上海

疫情防控期间,上海市民生活保障问题牵动着南通人民的心。我市各县(市、区)积极响应号召,组织蔬菜供应,全力保障上海居民“菜篮子”。

4月11日早上5点一辆载满海安人民深情厚谊的物资车辆开往上海杨浦区。

海安市统战系统各部门、各条线积极响应号召,支援上海。海安市委统战部、海安市工商联联合爱心企业家,共同捐赠生活物资。此次捐赠的物资共150份,按户用收纳箱分装,一户一箱,包括大米10斤、豆油1升、鸡蛋20枚、香肠2斤、牛奶1箱、挂面6把,卷心菜、萝卜、西葫芦、土豆等蔬菜以及麻虾酱、脆饼、口罩等。同时,还捐赠了防护服30套,供在沪的配送人员使用。

海安市侨商总会经海安市侨联和上海市杨浦区侨联对接捐赠生活物资。此次捐赠的物资共1000份,以鸡、蛋、蔬菜类为主,每份均包含一只鸡,30枚鸡蛋、两颗甘蓝、两颗大白菜,总价10万余元。物资抵达上海后,一部分捐赠给早期归侨,另一部分捐赠给有需要的社区街道。

4月8日上午7时,如皋的援助物资顺利到达上海配送点,经过有序分拣,一包包装着家乡爱心的“物资大礼包”被送到在沪如皋人手中。

如皋市委统战部、如皋市工商联(总商会)从上海如皋商会获悉,部分在沪如皋人基本生活面临困难。4月6日,如皋市委统战部、如皋市工商联(总商会)立即组建援助工作专班,在百货商会会长单位、家家乐超市大力支持下,各会员单位提供货源,紧急组织价值15万元的肉制品、550份蔬菜。

此次援助工作是在如皋市慈善基金会支持下,首次动用工商联

慈善基金开展的援助活动。

连日来,作为上海的近邻,在启东市委、市政府直接指挥下,每天大量新鲜采摘的蔬菜从启东源源不断运往上海。

当前,启东一方面鼓励各重点规模蔬菜基地为保障上海市场多作贡献,并协调各方全面开通地产蔬菜外销上海绿色通道,另一方面动员广大菜农抢抓农时,种足种好速生露地及设施蔬菜,为本市及周边地区防疫抗疫提供必要的蔬菜储备及供应保障。

4月6日,一辆满载新鲜蔬菜的货车,带着浦东祝桥(启东)产业园的心意从启东高新区滨江大道海虹路交叉路口发车驶向上海。这批蔬菜共分装成1万份,包括大白菜、花菜、菠菜、甘蓝、萝卜、生菜等。

这些天,作为农业大镇的合作镇深入全镇种养殖基地、种植大户,及时掌握农产品生产销售情况。根据摸排情况,该镇目前在田未售种植面积1500多亩,包括430亩大葱、593亩芦笋、80亩甘蓝、80亩马兰头、137亩包菜、86亩花菜等。

蔬菜销售离不开畅通的交通运输。在靠近竖河镇村的王海公路路段,1辆蔬菜运输车等候,旁边一辆车已经停靠,3名工人正在忙着将一捆捆大葱装车。“今天将有21辆大货车前来装货。”合作镇副镇长董贤能说,根据报备信息,合作镇提前在高速卡口、省道卡口提前对接,将大货车接驳到南海公路、王海公路装货点,农业基地提前采摘、无接触装货,最后由镇村工作人员接送出高速路口,通过接、装、送全程跟踪服务形成闭环管理。

10日下午,南通晨港市政工程有限公司总经理季振铭和10多名

工人来到如东长沙镇北坎村蔬菜种植基地,将从菜农手中收购的21吨青菜、茼蒿打包装车。一个多小时后,装满21吨新鲜蔬菜的货车开往上海市宝山区大场镇。

南通晨港市政工程有限公司是长沙镇爱心企业,企业负责人得知上海市民吃菜难,于是与长沙镇政府联系,经如东县商务局、上海如东商会牵线搭桥,捐献给大场镇疫区居民。4月份以来,季振铭先后向掘港街道三元世纪城、洋口港经济开发区、长沙镇G328等一线疫情防控卡口和长沙敬老院捐赠价值2万多元的矿泉水、饼干、方便面、水果。

“正在装箱,单车装满就出发去上海。”12日下午,位于通州区东社镇的江苏景瑞农业科技发展有限公司负责人曹冬梅在接受记者采访时介绍,“从东社向上海输送的防疫蔬菜包每天达到两万份。”

据了解,江苏景瑞在东社有3000多亩的生产基地,在崇川区以及外省还有基地,其农产品主要销往江浙沪地区。作为上海的保供单位,向上海运送防疫蔬菜包成了江苏景瑞的重要工作。“我们严格按照东社镇农业农村部门提出的防疫流程操作,对园区内300多名员工实施静态管理,工作区域也分成原料卸货区、配料装箱区、成品出货区3个区域,确保符合相关防疫规定。”曹冬梅介绍,每份防疫蔬菜包约重7.5公斤,分根茎类、茄果类、叶菜类三类,有生菜、黄瓜等八九个品种,为了方便上海居民食用,还配备了姜葱蒜。“截至目前,我们向上海浦东、宝山、普陀、杨浦等地区,共计运送蔬菜包20多万份。”

据介绍,除了蔬菜供应,通州区还有部分单位向上海提供了禽

蛋类产品的供应。通州区农业农村局相关负责人介绍,上海疫情严重后,通州区不少乡镇临时中断了向上海地区的蔬菜等农产品供应。

11日凌晨3点,17辆装满蔬菜的车辆陆续抵达海门汽车客运站停车场,穿着防护服的工作人员立刻上前,小心翼翼将蔬菜卸下来,进行分拣。120名工作人员穿梭其间,忙个不停。

连日来,为保障上海疫情防控期间群众生活物资供应,海门区全力以赴赴畅通物资运输通道,源源不断将各类物资送往上海。

“紧急通知,今晚要准备4万份蔬菜包,驰援上海!”4月10日晚上,一则消息出现在南通汽运集团海门分公司微信群里。“马上到单位。”“收到,立即出发!”……一连串回复,激动人心。“公司驾驶员普遍年龄较大,基本未有过分拣经验,当大家听说是为上海抗疫出力,一呼百应,没有一个人说起报酬,主动第一时间到岗待命。”南通汽运集团海门分公司副总经理施俊云说。

一方有难,八方支援。近日,由于上海大学实行封闭管理,师生们的就餐成了大问题。海门区华勇四青作物专业合作社得知情况后,立即决定捐赠10吨新鲜蔬菜,让学生们有绿叶菜吃。蔬菜有了,怎么送到上海?此时,海门区交通运输局联系上了四甲货车司机张志祥。“作为一名普通的货运司机,能为抗疫工作做出自己的贡献,我觉得很骄傲,希望疫情能早日过去。”张志祥了解情况后决定无偿出车。当晚上海大学传来消息,近三万名师生和工作人员都吃上了跨越长江的“爱心菜”。

本报记者 陈嘉仪 黄海 杨新明
任溢斌 黄艳鸣 黄天玲
本报通讯员 宋雯瑾 李军 冯益军

疫情下通机股份生产车间更加繁忙,今年在手订单产值约2亿元

厂区全封闭 生产不停歇

订单产值约2亿元,其中80%是包装机和半导体。

为了确保订单按时交付,早在3月底,通机就已提前着手应对疫情防控的动态变化,制定应急预案。可维持两个月的米油,以及大排、蹄子、肉丸、馒头……食堂的冰柜全部填满;200卷挂面和1个月量的鸡蛋等储藏在库房。“虽然三顿都在厂里吃,但伙食一点不比平时差。”员工们说。同时,办公楼四楼所有办公室腾出空间改造为临时宿舍。

随着疫情形势变化,4月初,公司通知全体员工:特殊时期“两点一线”和不走亲戚、不回老家、不到公共场所“三不”要求,并要求员工“随身携带基础洗漱生活用品”。6

日晚上,仅仅一小时,126名重要岗位工人到岗,晚上10点正式封厂。随后,公司开始着手准备审批材料,从生活物资、防疫物资、生产物资,到员工详细信息、全封闭管理方案,并及时提交。

7日,通机作为崇川区首批确认通过的企业,进行封闭式生产。当晚,公司在原有蔬菜供应商的基础上,再增加联系一家具有正规资质的供应商,确保新鲜蔬菜每天送上门。

“有时早晨5点多在厂区里巡看时,就能看到有人在慢跑,有人在拉伸。”公司总经理张磊介绍。两大锅浓稠米粥、鸡蛋、榨菜、馒头……每天早上7点开饭,食堂里雾气滚滚、满满烟火气。虽

然上班时间是8点,但有不少员工吃完饭就收拾进车间了,都争取多干点活,加快进度。晚上下班后,包装机车间和半导体车间内依旧灯火通明、忙碌不停,都在为紧要订单赶工。虽然厂区封闭,但员工们的夜生活依然丰富。

严格落实疫情防控措施,公司分车间、分时段,联系“大白”上门核酸采样。每天下午,对厂区进行消杀。其中,设备较为精密的车间和食堂均采用紫外线消毒方式。员工们每天早上还需在厂门口“打卡”检查“二码”。自封厂后,公司以“内循环”生产为主;外来供货,司机全程不下车,由厂区铲车进行卸货,全力实现生产防疫“两不误”。本报记者 江姝颖

本报记者 陈嘉仪 黄海 杨新明
任溢斌 黄艳鸣 黄天玲
本报通讯员 宋雯瑾 李军 冯益军



8日在如东拍摄的通威如东“渔光一体”光伏发电项目一角。今年一季度,通威如东“渔光一体”项目为电网提供绿色电力1138万千瓦时,项目并网发电至今,累计上网电量达2.3亿千瓦时。实现了“鱼、电、环保”三丰收,真正实现了集约化、规模化、科技化、智能化的养殖模式。

陈建明 许丛军摄

沿江农科所玉米套种已筛选确定一批大豆品种 创新种源 夯实自己的菜篮子米袋子

本报讯 (记者卢兆欣)针对俄乌冲突导致世界粮食价格飞涨,南通年进口83万吨大豆可能出现紧张状况,根据中央和省市要求,江苏沿江地区农业科学研究所提前布局,坚决落实玉米套种大豆任务。据沿江农科所所长张一峰介绍,通豆7号、通豆13号、徐豆18号、苏豆13

号、淮豆13号等一批耐阴、抗倒大豆品种已筛选确定,确保在玉米不减产的前提下,增收一熟大豆,每亩产量可达120千克以上。

根据部署,我市今年推广大豆玉米带状复合种植5.5万亩,在玉米田里套种大豆。沿江农科所发挥豆类作物育种、栽培等的技术优势,集中力

量开展种源关键核心技术攻关,全面提升种源创新能力,经分子生物学实验室等科研人员全力攻关,加密大豆种子纯度鉴定试验,品种进一步筛选已经结束,为育种做准备。种子是农业的“芯片”,在培育多个苏玉糯系列新品种、有效提高玉米综合品质基础上,围绕“鲜食糯玉米高

效绿色生产关键技术创新与应用”,沿江农科所开展新一轮技术攻关。据悉,全面推进省级种质资源库建设,强化作物种质资源保护与利用,推进南繁基地、转基因试验基地等创新基地建设,加快蔬菜、稻麦、四青作物等新品种选育和良种繁育技术研究,沿江农科所种源创新正全面展开。

从快查处 交办环境信访问题 全市受理的48件已初步办理反馈

本报讯 (通讯员包铃铃 张洁 记者彭军君)

3月26日以来,我市坚持问题导向,对交办环境信访件第一时间分析交办、会商会办、现场核查,确保办理材料客观真实、准确完整、依法合规。各地对交办问题做到即知即改,立行立改,推动生态环境保护工作。截至4月11日,全市受理的48件信访交办件已初步办理反馈,其中已办结19件、阶段性办结29件;累计责令企业整改20家,立案查处19家,拟处罚金额246.36万元,约谈3人。

“南通如皋市火车站,向东步行约几分钟的工厂,夜间异味扰民,该问题屡次反弹。”3月28日,收到交办信访件后,如皋市生态环境部门立即对火车站周边企业进行了梳理,通过大气走航车排查出4家重点涉气企业。

当天,如皋市生态环境部门组织执法人员对四家企业进行全面摸底检查,并对相关企业进行了废气监测。经查,上述4家企业均申领了排污许可证,相关环保手续齐全。但检查发现部分企业存在无组织废气收集不到位,废气处理设施处理效果不佳等情况。

针对检查发现的问题,如皋市生态环境局立即责令企业整改,并对其中一家企业的违法行为进行了立案查处,处罚金额10万元。同时,如皋市人民政府成立工作小组,按照短期和长期分阶段研究制定区域整治方案,明确“一厂一策”整治办法,力争在2022年6月底前完成废气整治工作,彻底解决废气扰民问题。

“南通海门名方塑业有限公司,使用废塑料作为原料,生产过程中排放有毒有害气体……”4月1日,接到群众反映的信访问题后,海门生态环境部门联合属地政府对该塑业公司立即开展了核查。

现场检查时,该企业正在生产。执法人员检查发现,该企业车间南侧上方只开设5处注塑机废气抽吸口,未按环评要求做到每台注塑机注塑段上方安装集气罩;自生产以来该企业活性炭废气处理设施的活性炭从未更换,未达到环评要求频次(每年4次);且按环评

要求该企业不得从事夜间生产,但突击检查发现该企业夜间依然在生产。

当天,海门生态环境局对该企业存在的环境违法行为进行立案处罚,处罚金额6万元。4月3日,企业停产整改,目前已更换填充废气处理设施活性炭,正在对注塑机有机废气收集系统进行改造。海门区三厂工业园区管委会对相关人员生态环境网格化监管不严不实的问题启动问责程序。

3月30日,收到群众反映南通亚华船舶重工有限公司,厂区外原虹闸水利岸线非法建设码头,夜间从事黄沙、石子等装卸经营,污染江边环境等问题信访件,通州区生态环境局立即对火车站周边企业进行了梳理,通过大气走航车排查出4家重点涉气企业。

经查,举报的企业实为南通祥云吊运有限公司,租赁南通亚华船舶制造集团有限公司内西南方向码头及部分厂区进行石子、黄沙仓储经营,群众反映情况属实。现场检查时该单位码头吊机不在作业,物料堆场上露天堆放有黄沙、石子等物料。检查发现黄沙物料未在密闭空间内储存,未设置严密围挡和有效覆盖,场地上扬散黄沙较多,扬尘污染严重,且该单位码头未办理港口经营许可手续。

通州区交通运输部门联合属地政府督促该单位立即拆除码头装卸设施、设备及船舶系缆柱,所有拆除后的生产设备于4月底前搬离。通州生态环境局对该单位黄沙物料露天堆放的环境违法行为进行了立案查处,并要求该公司立即采取有效防尘措施。目前,该单位黄沙物料未采取有效防尘措施的问题已整改到位。

雷霆出击,迅速落实,南通向环境污染行为“亮剑”。在交办环境信访问题调处过程中,南通始终坚持“四个不放过”:问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过,在保质保量完成交办件整改的同时,切实做到举一反三,补齐生态环境短板,持续改善环境质量,提升群众满意度和获得感。

中央生态环境保护督察

专门值班电话:025-51800017

专门邮政信箱:江苏省南京市A225号邮政信箱

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第八批)



南通市人民政府网站
南通市生态环境局网站

启东市监检查各类市场主体13000余家次 主动下沉一线 精准防控疫情

本报讯 (通讯员陈率芸 记者王玮丽)连日来,启东市市场监管局全体干部职工下沉一线连续作战,“紧严细实”做好各类“平急转换”。截至目前,该局累计出动检查人员26150多人次,检查各类市场主体13072家次,对疫情防控措施落实不力的市场主体责令歇业整改149家,通报曝光22批次。

在药店“前哨”,当好“侦查兵”。该局通过全面排查,督促全市398家零售药店全面下架、暂停销售“四类”药品,对落实情况开展全覆盖、滚动式检查,对下架禁售要求落实不到位的零售药店责令歇业71家,联合医保局实施“梯次惩戒”暂停医保服务6家。依托“大数据”精准监测,扩大“南通市四类药品登记监管”小程序监测内容,督促零售药店及时录入从业人员个人核酸检、健康监测及店堂消杀等信息,全链条落实零售药店疫情防控主体责任。

在冷链“关口”,当好“先遣队”。该局做好进口冷链食品集中监管仓“扩容提档”及进口冷链食

品“扩面提标”工作,对新纳入“江苏冷链”监管系统的进口水果、奶油等冷藏、冷冻食品进行拉网式排摸,督促相关主体规范使用进口冷链食品信息追溯管理系统申报录入信息,严格落实涉进口冷链食品高风险岗位人员闭环管理。

在市场“阵地”,当好“守护者”。针对农贸市场情况复杂、人流量大等监管难点,该局实施“铁脚板+大数据+清单化”防控模式。“铁脚板”全天驻守,机关干部职工下沉农贸市场实行驻场督查,督促落实“场所码”防疫措施;“大数据”精准筛查,对农贸市场重点从业人员核酸检测数据进行后台比对,对未落实核酸检测要求达一定频次的精准赋“黄码”,倒逼人员落实防疫措施。

在餐饮“要塞”,当好“巡逻队”。按照疫情防控形势阶段性落实餐饮场所暂停堂食等要求,针对中午、夜晚用餐高峰时段对餐饮场所疫情防控措施落实情况开展突击检查,对防控不力的餐饮单位责令歇业整改,严防聚集性风险。

